■2025年1月11日 ■星期六

# 践行艺术为民 繁荣文艺事业

### 习近平总书记的回信激励戏剧工作者更好担负起新时代文化使命

在国家京剧院建院70周年之际,习 近平总书记给剧院青年艺术工作者回 优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚 艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代

习近平总书记的关怀和希望,极大激 励了全国戏剧工作者。大家表示,要麝续 中华文脉,创作文艺精品,不断壮大戏剧 人才队伍,努力推动中国戏剧事业繁荣发 展,更好担负起新时代的文化使命。

"这封回信是勉励、是期望,更是一束 光,照亮了我们前进的道路。"编剧陈卓是 给习近平总书记写信的青年艺术工作者 之一。她说,要按照总书记要求,向前辈 大师学习,向古今中外经典名作学习,从 源远流长的传统文化与热火朝天的现实

李少春、袁世海、叶盛兰、杜近芳、翁偶虹、 《文姬归汉》等600多部优秀剧目。

年过八旬的表演艺术家刘长瑜已为 剧院工作63年。习近平总书记的回信让 她心潮澎湃:"剧院成立至今,几代演职员 用心血和汗水铸就了鲜明的艺术风格,为 传承民族艺术、弘扬民族精神作出了贡 献。我将不负总书记期待,做好传帮带, 做一支蜡烛,为青年人照亮灿烂长路。"

中国艺术研究院戏曲研究所所长王 馗表示,习近平总书记在回信中提到的

"京剧的传承包括从艺者人格品德的 传承,也包括创作风格的传承,更包括张 扬中国精神、中国气派的戏曲理想的传 承。这是国家京剧院70年传承发展的启 示。"王馗说,一代代青年也要沿着前辈师 者的道路一步步成为爱国为民的艺术工

习近平总书记在回信中强调"艺术为

"我们要坚持以人民为中心的创作导 向,加强自身素质,提高艺术水平,以创作 为核心任务,以演出为中心环节,推出更 多有质量、有温度的艺术作品。"昆曲艺术

文化和旅游部艺术司一级巡视员周 汉萍说,文化和旅游部实施新时代现实题 材创作工程等项目,引导广大文艺工作者 深入生活扎根人民,把人民作为艺术表现 的主体,从人民和生活中汲取艺术灵感, 以精品奉献人民。

坚持守正创新,是增强戏剧艺术生产 原创能力的不竭动力。

乐声悠扬、水袖轻扬,浙江小百花越 《红楼梦》,将传统艺术与现代审美相结

合,力求吸引更多年轻观众。

院长王滨梅说:"我们要在新起点上 民",是对国家京剧院艺术工作者的肯定 践行总书记'守正创新'的要求,创新创作 双轨推进,深化新空间演艺,做好拔尖人 才培养和人才梯队建设,为越剧事业发展 注入源源不断的活力与动能。'

> "从总书记的回信中,我们深刻领悟 到戏剧工作者必须承担的历史责任。"中 国儿童艺术剧院院长冯俐说,要继续推进 中华优秀传统文化创造性转化、创新性发 展,创作更多类似于《中国故事之成语魔 方》《猫神在故宫》的创新作品,在孩子们 心中播下真善美的种子。

国家京剧院院长王勇说:"总书记的 回信充分肯定了70年来国家京剧院取得 的发展成就,为剧院奋进新征程、建功新 时代指明前进方向。我们要进一步筑牢 青年成长平台,让每一个有梦想的年轻人 做主角;加强对传统文化的挖掘和阐释, 推动传统艺术生命更新,在戏剧舞台上绽 放中华文化的生机活力。"

新华社北京1月10日电

## 第三轮第三批中央生态环保督察完成督察反馈

油化工集团有限公司、中国中化控股有限 责任公司、中国化学工程集团有限公司4

第三轮第三批8个督察组于2024年

督察组指出,总体看,此次被督察的 省份和中央企业认真贯彻习近平生态文 位。长江流域生态环境保护存在一些突 家中央企业反馈督察情况。至此,第三轮 明思想,落实党中央、国务院决策部署, 出问题,湖泊保护需进一步加强,大运河

流域部分企业落实"四水四定"不够到

基础设施短板突出,固体废物特别是建筑 垃圾处置消纳能力不足。生态保护修复 不力,矿山无序开发,林地毁坏问题时有

下一步,被督察对象要按照相关规定 要求,在45个工作日内研究制定整改方

## 转向过渡期安置 首批群众已人住活动板房

#### 关注定日县6.8级地震

天,定日县受灾最严重的长所乡多个 安置点10日快速搭建活动板房,首批 古荣村村民10日下午已入住。

相比临时安置的救灾帐篷,活动 板房更坚固耐用、安全温暖,标志着灾 区群众生活转向讨渡期安置。

装数十间由中铁十局提供的板房。这 -转向过渡期的安置点,设计了住宿 洗漱、就医学习等功能区,计划安装的 108间板房中含96间住房,可容纳360 余人居住。

达到人住条件。"中国安能集团第三工 次仁说。

套暖白色房屋正在吊装。这批房屋 自带防盗门和防盗塑钢窗,两窗相 计,密封保温。内置5孔插座、3孔插 座、空调插座、漏电保护器和照明灯, 每间建筑面积18平方米,接通外部

"这是一种折叠箱房,节约耐用 装卸方便。 地板是一级防水防火玻镁 长所乡嘎旦村安置点,清晨已安 料。"中建八局二公司相关负责人张慧

10日下午4时许,在受灾最严重 的村庄之一古荣村,第一批群众抱 起被褥、床垫,人住活动板房。"地震 发生后,政府很快就给我们发了各 "板房抗震保温、防晒防潮,房内 类物资,没想到能那么快搬进板房, 预留插板和走线,成型以后很快就能 有房子肯定住得更舒服。"村民卓玛



1月10日,在定日县长所乡古荣村,受灾群众领到生活物资。新华社记者 晋美多吉 摄

## 持续用力、更加给力 打好政策"组合拳"

#### -财政部详解更加积极的财政政策

新华社记者 申铖 王雨萧

展成效"系列新闻发布会。财政部副部长 高资金效益四方面来说明。 廖岷、综合司司长林泽昌、预算司司长王

#### 热点问题进行介绍。 2024年财政运行可实现

实存量政策和增量政策,推动经济回稳向 出规模,加大逆周期调节力度。 好和社会大局稳定。财政运行总体平稳, 预算执行情况较好。

总。根据初步掌握的情况,收入方面,全 及考虑的因素都有充分的论证。" 年财政收入可以完成预算目标;支出方 面,全国一般公共预算支出超过28万亿 元,为经济社会发展提供了必要的财力支 撑。总体看,全年可以实现收支平衡。

优化。"廖岷说,例如,加大对基本民生和 内需求。 重点领域的投入力度,教育、农林水、社会 了较好保障。

#### 2025 年 赤 字 规 模 将 有 较 大幅度增加

国新办10日举行"中国经济高质量发 赤字率、扩大债务规模、保障重点支出、提 产业发展,提高公共服务水平,支持培育

政策阶段性进展情况、2025年财政政策等 2025年将提高财政赤字率,再加上我国 动等,降低物流成本。 GDP规模是不断增加的,赤字规模将有较

廖岷表示,2024年,财政部门加力落 后,可以更多利用财政空间,扩大财政支 需潜力。"廖岷说。

关于2025年赤字率具体是多少,廖岷 表示,需要履行法定程序后,向社会正式 目前,年度的财政收支数据正在汇 公布。"财政赤字率提高的目的、条件,以 人、提振消费的重要基础。

#### 多措并举加力支持提振消费

我国有超大规模的内需市场。廖岷 "重点保障有力,财政支出结构更加 提振消费,提高投资效益,全方位扩大国 措施。"林泽昌说。

保障和就业、住房保障等领域支出都得到 举,加力支持提振消费。"廖岷说,消费是 支持重点领域发展,包括文旅行业及其 已经逐步显现。"王建凡介绍,下一步,财 就业和收入的函数。多渠道增加居民就 他现代服务业、外贸领域等。确保稳岗 政部将会同有关方面做好政策落地实施 业和收入,来增强实际消费能力,这就是 促就业政策"不退坡"。更好推动小微企 的"后半篇"文章:一是持续加大对地方的 逆周期宏观调控最主要的目的。

此外,支持进一步扩大消费品以旧换 中央经济工作会议明确提出,要实施 新政策覆盖范围,优化补贴的申报流程、 更加积极的财政政策。廖岷表示,2025年 健全回收利用的体系。用好财税政策,积

更多更新的消费产业和消费场景。深入 着专项债券管理新机制的建立。新机制 其中,赤字率备受社会关注。廖岷表 开展现代商贸流通体系试点,推进实施新 的"新",体现在五个方面:投向领域实行 建凡在发布会上,围绕2024年财政运行和 示,根据宏观经济逆周期调控的需要, 一轮国家综合货运枢纽补链强链提升行 "新清单";用作项目资本金的领域增加

> 资。"这有利于推动经济增长,培育新的产 "提高财政赤字率,将为今年经济发 业和消费场景,进而带动扩大就业,增加 展注入更多动力。"廖岷说,赤字率提高以 居民收入,从根本上促进总消费,释放内 量商品房用作保障性住房的政策,财政部

#### 推出有利于扩大就业的新举措

就业是民生之本,也是增加居民收

林泽昌说,财政部坚持把促进就业作 为优先目标,会同有关部门出台了一系列 国推出了12万亿元地方化债"组合拳"。 政策举措,推动稳住就业大盘。

"下一步,财政部将在稳就业、保民生 表示,2025年,财政部将加大力度来支持 方面继续加强投入保障,落实和完善政策 券,当年12月18日已经全部发行完毕。

林泽昌介绍,财政部将推出有利于 "在消费方面,财政部将坚持多措并 扩大就业的新举措,配合有关部门着力 业吸纳就业。

#### 专项债券管理迎来新机制

去年12月,国办印发了《关于优化完 性债务,推动隐性债务"清仓见底"。 财政政策"更加积极"的内涵可以从提高 极支持养老服务业、文化旅游等一些新的 善地方政府专项债券管理机制的意见》。

王建凡表示,这份文件的公布,标志 "新范围";项目审核实行"新模式";拓宽 与此同时,坚持支持扩大有效益的投 专项债券偿还"新来源";"借用管还"全流 程管理提出"新要求"。

此外,廖岷介绍,专项债支持收购存 门正在配合相关行业主管部门抓紧研究, 细化有关措施安排。

#### 2025年2万亿元置换债券 已启动发行

为支持地方化解债务风险,2024年我 最新进展如何?

廖岷表示,2024年的2万亿元置换债 2025年的2万亿元置换债券,已启动相关

"目前,置换政策'松绑减负'的效果 指导力度,推动扎实落实置换工作要求; 二是加强债券资金全流程、全链条监管, 确保合规使用;三是坚定不移严防新增隐

新华社北京1月10日电

## 中央宣传部、公安部联合发布 2024"最美基层民

为深入学习贯彻习近平总书记关于新时 代公安工作的重要论述,大力选树宣传在 公安基层一线涌现出的先进典型,推动全 的良好氛围,广泛凝聚建设平安中国的力 量,在第5个中国人民警察节到来之际,中 央盲传部、公安部向全社会发布了2024

■联系电话:2823914 邮箱:tsldrbtg@126.com

朱元、王子赫、陈梁顺、蔡文君、楼仁斌、 沈刚、孙建豪、韩作君、邱建军、赵建、贺

新华社北京1月10日电(记者熊丰) 使命、忠实履职,顽强拼搏、无私奉献 始终践行"人民公安为人民"宗旨,有的

## 全国生态质量监测网络初步建成

新华社北京1月10日电(记者高 态系统植物群落物种组成、结构和功 敬)为加快构建完善生态质量监测网 络,生态环境部正式印发《全国生态质 量监测样地设置方案》,在全国共布设 16400个样地,基本实现县级行政单元 全覆盖,补齐地面生态质量监测短 板。结合已布设的171个生态质量综 合监测站,全国生态质量监测网络初

这是记者10日从生态环境部获 悉的。据介绍,样地作为生态质量监 测网络的重要组成部分,重点监测生 生态保护监管。

多样性,为遥感监测结果提供地面验 证和精度评估。

全国样地布设涵盖八大生态系统 类型,其中森林样地数量为5551个、草 乡 2570 个、农田 2069 个、水体 2468 个 海洋541个,在自然保护地、生态保护 红线、重点生态功能区等重要生态空间 加密布设,实现高水平监测支撑高效能

## 国家电影局、商务部联合印发通知 开展"跟着电影品美食"活动

新华社北京1月10日电(记者王 鹏、谢希瑶)记者10日从国家电影局获 悉,近日,国家电影局、商务部联合印发 《关于开展"跟着电影品美食"活动的通 知》,推动电影业和餐饮业深度融合发 展,促进电影和餐饮消费相互赋能,助 力电影业和餐饮业高质量发展。

通知提出,鼓励电影企业加强对餐 饮文化内涵的挖掘展示,推出更多表现 美食文化主题、特色美食元素的电影作 品。支持餐饮企业、餐饮相关行业协会 和电影领域行业协会、出品方、宣发方、 电影院等建立合作对接机制,在美食宣 传片创作、映前广告放映、映后定制化 特色活动等方面积极探索。鼓励各地 结合服务消费季、中华美食荟、电影惠 民消费季等活动,组织开展"电影+美

此外,通知还提出,支持电影节、电 资源,与餐饮企业、餐饮协会开展活动 冠名、美食品鉴等跨界合作,积极宣传 推介老字号、地方菜系、民俗美食、饮食 类非遗项目、地方小吃等特色餐饮,适 一步提升地方美食文化的知名度和美 營度。鼓励美食节、美食季主办单位等 结合元旦、春节、暑期、国庆等热门电影 档期,与电影出品方、宣发方、电影院等 在影片首映、直播路演、项目推介等方 面广泛合作,拓展宣传渠道,扩大电景 际、结合影片特点,在确保生产安全前 提下,依法依规开展个性化、定制化餐 饮服务,打造餐饮特色影厅,推出"美食 主题电影+美食品鉴"等新模式,提升

## 29 名奥运和残奥运动员、4个集体 被授予全国五一劳动奖

员和4个集体授予全国五一劳动奖。

中华全国总工会对黄雨婷、盛李 治强、蓝智坚、刘立、徐海蛟、潘嘉敏、谷新辉煌。

垚、樊曦)为表彰中国运动员在第33届 予全国五一劳动奖章;对国家游泳队、 夏季奥林匹克运动会和第17届夏季残 国家硬地滚球混合团体、国家残奥游泳 疾人奥林匹克运动会上取得的优异成 男女混合 4×50米混合泳接力 20分、国 绩,中华全国总工会决定,对29名运动 家轮椅击剑男子重剑团体等4个集体 授予全国工人先锋号。

中华全国总工会号召全国广大职 豪、李越宏、邓雅文、刘焕华、李倩、潘展 工以受到表彰的运动员为榜样,爱岗 乐、冯雨、王柳懿、王芊懿、郭崎琪、郝 敬业、精益求精、争创一流、拼搏奉献, 婷、陈艺文、王楚钦、郑钦文、郭金城、代 坚定走在时代发展前列,为全面推进 云强、胡洋、李英粒、林乃利、尹梦璐、严强国建设、民族复兴创造新业绩、铸就

## 坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

(上接第一版)为中华戏曲百花园增添 国家艺术院团,前身为1955年1月成立 了绚丽色彩。新起点上,希望你们传承 的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长, 前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚 2007年更名为国家京剧院。近日,国 持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持 家京剧院全体青年艺术工作者给习总 续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建 书记写信,汇报传承京剧艺术相关情 设文化强国贡献力量。

国家京剧院是文化和旅游部直属 华优秀传统文化而奋斗的决心。

况,表达为繁荣发展京剧事业、弘扬中

## 我市首家集采药品零加成药店正式运营

(上接第一版)

价格与集采前对比平均降幅62%。

群众查询。我市要求参加活动单位要 监督。

做到"五统一",即:统一参照中选价格 据了解,我市自2019年7月1日起 或进货价格销售集采药品,减轻群众费 积极跟进落实国家、省、省际联盟组织药 用负担;统一在显著位置悬挂集采药品 品、医用耗材集中带量采购和使用工作, 销售定点单位标识,药店设置集采药品 截至目前已先后落实国家、省、省际联盟 销售专柜,摆放集采药品,规范销售管 集中带量采购药品19个批次749种,中 理;统一采取销售双标签公示药品价格 选范围涵盖了高血压、糖尿病、肿瘤疾 (一张是医保部门公布的集采药品中选 病、精神疾病用药等多个治疗领域,中选 价格标签,另一张是销售价格标签),方 便患者比对;统一配备患者使用率较高 按照工作安排,我市首批选择一定 的常见病、慢性病用药药品,定点零售 数量自愿参与的定点零售药店及纳入 药店品种数量原则上不少于40种、纳 医保结算范围的乡村一体化村卫生室 人医保结算范围的乡村一体化村卫生 参加集采药品进基层活动,参加单位名 室原则上不少于20种,并实行动态调 单将通过官方网站面向社会公开,便于 整;统一公布政策咨询电话,接受社会

今日天气 白天:晴转多云,西北风2-3级,最高气温:2℃。今天夜间:多云,偏北风1-2级,最低气温:-10℃。明天:晴,偏西风2-3级,最高气温:2℃。